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«У меня растут года,
будет и семнадцать.
Где работать мне тогда,
чем заниматься?»
В. Маяковский
«Кем быть?»
Полноценное развитие личности включает в себя профессиональное самоопределение. Основы для профессионального самоопределения детей в будущем закладываются, начиная с дошкольного возраста. Поэтому перед педагогами стоит задача выстраивания системной педагогической деятельности по профориентации детей, начиная с детского сада.
Дошкольное детство — короткий, но важный период становления личности. В эти годы ребёнок приобретает первоначальные знания об окружающем мире, у него начинает формироваться определённое отношение к людям, труду, вырабатываются привычки правильного поведения, складывается характер.
Профориентация дошкольников, названная ранней профориентацией, становится одним из приоритетных направлений развития образовательной политики государства.
Дошкольное учреждение –первая ступень в формировании базовых знаний о профессиях. Чем больше ребёнок впитывает информации и чем более  разнообразна и богата она будет, тем легче ему будет сделать в будущем свой решающий выбор, который определит его дальнейшее развитие.
Ранее начало подготовки ребёнка к выбору будущей профессии заключается не в навязывании ребёнку того, кем, по мнению взрослых, он должен стать, а в том, чтобы познакомить его с различными видами труда и группами профессий.
Выбор профессии по душе – одно из слагаемых счастливой жизни человека. К сожалению, нередко этот выбор делается по настоянию родителей или за «компанию» с другом. А зачастую ответить на вопрос о том, кем стать, не удается из-за нехватки знаний о специфике той или иной профессиональной деятельности.
Традиционно принято считать, что основным периодом самоопределения (выбора профессии) является подростковый возраст. Однако первое знакомство с миром профессий происходит еще в дошкольном детстве. Ведь делать выбор гораздо легче, когда представлено большое многообразие материала для выбора и отведено достаточно времени на размышления.
[bookmark: _GoBack]Знакомство с профессиями в нашей группе происходит через моделирование профессиональной среды при помощи различного конструктора, в том числе и конструктора ЛЕГО. Ребята знакомятся с профессиями, узнают много интересного и обыгрывают свои знания в сюжетной игре. Создание макетов позволяет ребятам как можно глубже погрузиться в мир данной профессии.
Целью ранней (детской) профориентации в дошкольном учреждении является расширение знаний о мире профессий, формирование интереса к трудовой деятельности взрослых, профессионального самоопределения дошкольника в соответствии с желаниями, способностями, индивидуальными особенностями каждой личности.
В настоящее время, исходя из технологических, социальных и экономических процессов, происходит формирование новых качеств подрастающего поколения, направленных на готовность выбора ими профессий, востребованных в будущем. Тенденции развития общества указывают на то, что подавляющее большинство этих профессий, так или иначе будут связаны с применением различных технических устройств, высокоточного оборудования и наукоёмких технологий. Конструирование даёт возможность детям в увлекательной, активной и продуктивной деятельности обогащать свои представления о разных видах профессий. Дети могут мечтать и воплощать свои замыслы в играх: сегодня – врач, завтра – инженер и даже космонавт. Практическое значение и новизна LEGO-конструирования состоит в том, что оно позволяет детям дошкольного возраста в форме познавательной деятельности раскрыть практическую целесообразность конструирования и сформировать положительные отношения к труду взрослых. LEGO–конструирование раскрывает для детей дошкольного возраста мир техники и знаний о труде взрослых. Развивает конструкторские способности и техническое мышление, воображение и навыки общения, способствует интерпретации и самовыражению, расширяет кругозор, позволяет поднять на более высокий уровень развитие познавательной активности дошкольников.
Формирование представлений детей дошкольного возраста о мире профессий – это актуальный процесс, который необходимо строить с учётом современных образовательных технологий. 
Опыт, получаемый ребёнком в ходе конструирования, незаменим в плане формирования умения и навыков, а LEGO–конструирование способствует формированию умению учиться, добиваться результата, получать новые знания об окружающем мире.
Практическое значение и новизна данного направления состоит в том, что он позволяет детям дошкольного возраста в форме познавательной деятельности раскрыть практическую целесообразность LEGO-конструирования и сформировать положительные отношения к труду взрослых.
Труд взрослых и LEGO–конструирование объединяют в себе элементы игры с экспериментированием, доступность данной образовательной технологии актуальна для организации исследовательской деятельности детей.
Соответствие требованиям ФГОС ДОО: системно-деятельностный и интегративный подход положен в основу технологии использования.


